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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ηγήθηκε
της εκκλησιαστικής αντιπροσωπείας στη Β’ συνεδρία
της Ομάδας Εργασίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας

Η Β’ συνεδρία Ομάδας Εργασίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας της Ιταλίας στα πλαίσια του Φόρουμ-Διαλόγου των Κοινωνιών των Πολιτών της Ρωσίας
και της Ιταλίας πραγματοποιήθηκε στις 28 Μαΐου 2018 στη Ρώμη και είχε ως θέμα το προσκύνημα
και το θρησκευτικό τουρισμό.

Στην εκδήλωση συμμετείχε η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, της οποίας,
με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, ηγήθηκε ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας. Επίσης την αντιπροσωπεία συναποτελούσαν: ο
Αρχιεπίσκοπος Βιέννης και Βουδαπέστης Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του
Πατριαρχείου Μόσχας επί Ιδρυμάτων Εξωτερικού, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ
Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ
επί Υποθέσεων Εξωτερικού, ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί
Διαχριστιανικών Υποθέσεων κα.

Από την Ιταλική πλευρά παρέστησαν ο Επίτιμος Επίσκοπος Κασσάνο αλ Νούντσιο Γκαλαντίνο,
Γενικός Γραμματέας της Διασκέψεως των Επισκόπων Ιταλίας, ο Επίσκοπος Φρονζινόνε-Βερόλι-
Φερεντίνο Αμπρότζο Σπρεάφικο, Πρόεδρος της Επισκοπικής Επιτροπής Οικουμενισμού και



Διαθρησκειακού Διαλόγου, ο Επίσκοπος Λόντι Μαουρίτσιο Μαλβεστίτσι, ο καθηγητή Ανδριάνο
Ροκούτσι κα.

Το Φόρουμ-Διάλογος των Κοινωνιών των Πολιτών της Ρωσίας και της Ιταλίας στην εκδήλωση
εξεπροσώπησαν η Διευθύντρια του Κέντρου Φεστιβάλ Κινημεταογράφου και Διεθνών
Προγραμμάτων κα Τ. Σούμοβα και η Εκτελεστική Διευθύντρια του Ρώσο-Ιταλικού Φόρουμ-Διαλόγου
Κοινωνιών των Πολιτών κα Ν. Σαλμάνοβα.

Τη συνεδρία άρχισε με την ομιλία του Επιτίμου Επισκόπου Κασσάνο αλ Νούντσιο Γκαλαντίνο,
Γενικού Γραμματέα της Διασκέψεως των Επισκόπων Ιταλίας, ο οποίος αφού σημείωσε τη
σπουδαιότητα διαλόγου Κοινωνιών των Πολιτών για την εμπέδωση της φιλίας μεταξύ των λαών και
των δύο χωρών, τόνισε τον σημαίνοντα ρόλο της προωθήσεως των προσκυνηματικών επαφών με
τον ὡς άνω σκοπό.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, χαιρέτισε τους παρόντες εκ μέρους του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Στην ομιλία του ο Ιεράρχης σημείωσε τις ανέκαθεν πολιτιστικές
σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Ιταλίας καθώς και την προσήλωση των λαών και των δύο χωρών στις
χριστιανικές αξίες. Κάνοντας λόγο για το προσκύνημα, ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας τόνισε ιδιαίτερα
τη Ρώμη, με την οποία συνδέεται η ιστορία της αρχαίας χριστιανικής κοινότητας, διότι εδώ είναι
όπου φιλοξενούνται πολλά χριστιανικά ιερά σεβάσματα, τα οποία προσελκύουν τους πιστούς.
Ιδιαίτερη προσοχή των μετασχόντων της συναντήσεως ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επέστησε στο
πρόβλημα διώξεων σε βάρος των χριστιανών στη Μέση Ανατολή, την καταστροφή και την
βεβήλωση των αρχαίων χριστιανικών ιερών προσκυνημάτων. Ο Ιεράρχης προέτρεψε τις Εκκλησίες
να ενώσουν τις προσπάθειές τους, προκειμένου να μιλήσουν στους πολιτικούς ηγέτες για την
καταστροφική κατασταση για το χριστιανισμό στη Μέση Ανατολή και καταβάλλουν κάθε
προσπάθεια προς την επαναφορά της ειρήνης στην περιοχή.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως πραγματοποιήθηκαν διάφορες ομιλίες από μετάσχοντες της
συνεδριάσεως με θέματα που αφορούσαν το προσκύνημα και τις προσκυνηματικές θεωρίες.

Επί παρεμβάσεων ακολούθησε η συζητήση, κατά την οποία αξιολογήθηκε θεολογικώς το φαινόμενο
του προσκυνήματος, εθίγησαν οι ιστορικές πτυχές της ιεράς αποδημίας στα προσκυνήματα,
συζητήθηκαν πρακτικά θέματα οργανώσεως των εκδρομών στα ιερά προσκυνήματα.

Ως δώρο η Ιταλική πλευρά προσέφερε στον επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας ένα πιστό αντίγραφο της Ιεράς Σινδόνης, ενώ ο Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας επέδωσε στον Γενικό Γραμματέα
της Διασκέψεων των Επισκόπων Ιταλίας τέσσερις τόμους του πονήματός του «Ορθόδοξος
Εκκλησία».

***

Το Φόρουμ των Κοινωνιών των Πολιτών της Ρωσιας και της Ιταλίας συγκροτήθηκε κατόπιν κοινής
πρωτοβουλίας του Προέδρου της Ρωσίας Βλαδιμήου Πούτιν και του Πρωθυπουργού της Ιταλίας
Σίλβιο Μπερλουσκόνι το 2004 και αποτελεί χώρο, ο οποίος ενώνει τους θρησκευτικούς και
κοινωνικούς παράγοντες της Ρωσίας και της Ιταλίας, προσφέροντας έτσι τη δυνατότητα
συζητήσεως των επίκαιρων για τους λαούς και των δύο χωρών ζητημάτων.

Το 2013 στα πλαίσια του Φόρουμ συστάθηκε Ομάδα Εργασίας των Εκκλησιών Ρωσίας και Ιταλίας.
Στις 21 Φεβρουαρίου 2017 η ομάδα συνήλθε σε πρώτη συνεδρία της με θέμα «Η πνευματική και η



κοσμική τέχνη ως εργαλείο εμπεδώσεως της συμφωνίας και αμοιβαίας κατανοήσεως μεταξύ των
λαών».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47421/
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